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TISKOVÁ ZPRÁVA – SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ SAFARI EUROASIE
 Olomouc, 29. července 2013
Bránou prvního safari na Moravě se už zítra projedou jeho první návštěvníci. V 10.00 hodin dopoledne dojde ke slavnostnímu otevření safari Euroasie, jedné z pěti zoogeografických zón celého areálu. Všichni, kteří na nástupišti usednou do safari vláčku, tak budou mít možnost vidět zubry evropské, losy evropské, jeleny sika, kozorožce kavkazské, muflony, kamzíky horské, kozy bezoárové skutečně zblízka. „Tato první etapa safari otevírá novou etapu celé zahrady. Návštěvníci se přiblížili zvířatům a zvířata přírodě. Vytvořilo se jim, věříme, prostředí, ve kterém se budou projevovat v rámci soužití s ostatními zvířaty tak, jak jim je dáno,“ uvádí ředitel zoo Radomír Habáň.
SAFARI EUROASIE V ČÍSLECH

Celkové náklady: 6 mil. Kč, Za přispění: Město Olomouc (1,5 mil.), Krajský úřad Olomouckého kraje (1,5 mil.), Zoo Olomouc (3 mil.), Zahájení stavby: leden 2012, Slavnostní otevření: 30. 7. 2013
O ZVÍŘATECH 
Euroasijské safari přineslo v rámci chovu obohacení o dva druhy velkých kopytníků. Samice zubra  Rosemarie je velmi vstřícná a přátelská, zatímco samec Bojen se k lidem chová mnohem odměřeněji, o to lépe se ale chová k Rosemarie. V domácnosti losů mezi dvěma samicemi a samcem Henrym panuje idylka. Kromě zubrů a losů se v safari zabydlelo stádo velmi vzácných kozorožců kavkazských.  Velký travnatý výběh pospolu obývá stádo muflonů, kamzíci horští, kozy bezoárové a nechybí ani stádo jelenů sika, kteří nevěřili svým jelením očím, když jim byl umožněn přístup z jejich původního výběhu do celého velkého prostoru. Samec jelena siky má v rámci skupiny i hlavní slovo.
PROČ VLASTNĚ SAFARI

U zrodu myšlenky safari stály úvahy o nevyhovujícím technickém stavu výběhů v místě, v němž je snížený zájem návštěvníků. Vše nakonec vedlo k myšlence proměnit méně atraktivní část zahrady v něco mimořádného. Dalším z cílů safari bylo zpřístupnit návštěvníkům místa jejich pohledu dosud skrytá, odklonit zoo vláček z obchůzkové trasy, zvýšit atraktivitu zoo, a tím posílit i turistický ruch v regionu. V neposlední řadě sloučením a rozšířením výběhů získají zvířata podstatně větší prostor. 
JAKÉ BUDE, AŽ BUDE

Celková plocha všech pěti areálů safari respektujících zoogeografické zóny by měla zaujímat 19 ha. Realizační práce spadají do let 2012-2017. Euroasii následují Severní Amerika, Afrika, Austrálie          a Arktida, a s nimi vlci, sobi, klokani, žirafy, přímorožci a mnoho dalších zvířat. Se stavbou další etapy se začne již na jaře roku 2014.
Věříme, že zvířata budou s novým domovem spokojená, místa ve vláčku obsazena do posledního       a cestou si žádný zubr ani los nepřistoupí.
Iveta Gronská 
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