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TISKOVÁ ZPRÁVA – MALÝ KLOKAN A JEŠTĚ MENŠÍ ŠTÍŘI
                                                                      Olomouc, 13. srpna 2014
V olomoucké zoologické zahradě se snad mláďata domluvila. Tentokrát je mezi nimi ale více než patrný rozdíl. Jedno je samá ruka, samá noha a skáče jako divé, ti druzí, sotva viditelní, se vozí své matce na zádech. Rozdíl mezi mládětem klokana a štíra by ale rozpoznal nejspíš každý. „O klokánka matka neprojevovala zájem, o to víc jej tedy projevujeme my. Péče o něj připomíná péči o novorozence, kromě toho, že do polštáře skáče šipku. Povlak na polštář simuluje vak samice, do kterého se mládě vždy vrací po hlavě. U štírů jsme byli s rozmnožováním vždy na štíru, o to větším překvapením pro nás bylo ráno, kdy jsme zjistili, že se nám poprvé rozmnožili“, popisuje zoolog Libuše Veselá. 
KLOKAN RUDÝ - OBECNÉ INFORMACE, CHOV V ZOO OLOMOUC
Klokan rudý ve své domovské Austrálii žije v počtu cca 5-12 milionů jedinců. Svůj český název nezískal jen díky narezavělé barvě srsti, ale zejména od rudého barviva vylučovaného prsní žlázou. Klokani dosahují rychlosti 50 až 70 km/h, rekordní skoky mohou být až 10m dlouhé a 2 až 3m vysoké. Pro pomalý pohyb používá klokan chůzi "po pěti", kdy coby pátou končetinu používají svůj mohutný ocas. Aktivní bývají převážně nad ránem a za soumraku, kdy se živí spásáním trávy, nejteplejší část dne tráví obvykle odpočinkem ve stínu stromů. Brání se kopáním, samci se perou a boxují spolu. V případě setkání se s agresivním klokanem se doporučuje zakleknout na všechny „čtyři“ a tvářit se, že žerete trávu. Mládě po narozené bývá veliké okolo 2 cm a musí se vlastní silou vyšplhat do vaku na břiše, v němž prodělává, jako v inkubátoru, další růst. Přisaje se k bradavce, která zduří a koutky úst mláděti srostou, takže se od bradavky nemůže odtrhnout. Samice se ihned po porodu páří. V děloze tedy vznikne další embryo, které má pozastavený vývoj do doby, než první mládě asi po 8 měsících opustí vak. Pak zárodek ve svém vývoji pokračuje, a po porodu se přesouvá do vaku. Samice tak může mít současně 3 mláďata – jedno skáče okolo ní, druhé je ve vaku a třetí v embryonálním stádiu v děloze. Klokany chováme od roku 1997. Současné mládě je staré cca 3 měsíce.
VELEŠTÍR PETERSŮV - OBECNÉ INFORMACE, CHOV V ZOO OLOMOUC
Ve volné přírodě bychom ho našli v pralesích jihovýchodní Asie pod kameny, nebo v noře, kterou si sám vyhloubí. Ačkoliv se řadí k největším štírům vůbec, jeho jed pro člověka není příliš nebezpečný.  Ale samozřejmě není radno tuto vlastnost zkoušet, bodnutí rozhodně nebude příjemné a bez následků. Pro olomouckou zahradu bylo jejich narození překvapivé. A počet mláďat taktéž. Narodilo se jich kolem dvaceti. Prozatím je matka nosí asi měsíc na zádech. Všechna. V den narození jsou bílé barvy, tmavnou zhruba po měsíci. Potravu začínají přijímat až po prvním svlékání. Samici s mláďaty jsme oddělili od dospělého samce a dalšího dospělce prozatím nejistého pohlaví. Hrozilo by totiž, že by mohli mláďata zaměnit s kořistí.  

Tak ať rostete do velikosti a krásy, děti.  
Iveta Gronská
 tisková mluvčí
+420 774 450 411
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