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TISKOVÁ ZPRÁVA - SHRNUTÍ roKU 2014
                                                   Olomouc, 12. února 2015
Sčítání zvířat může pověřeným osobám způsobit nemalé potíže. Mezi obyvateli naší zoologické zahrady se najdou i tací, které je možno spočítat jen pomocí fotografie a tužky - hejno plameňáků růžových je takový oříšek, že ho prostě vyfotíme a jednotlivé kusy odškrtáme. I kotuli veverovití mají svůj systém, jediná možnost je vyprázdnit výběh a vyhlásit „Vstupujte, prosím, jednotlivě!“….. 
Rok 2014 je uzavřen a zjistilo se, že mezi zvířata za relaxací, vzděláním i jedinečnými zážitky přišlo 356 909 návštěvníků. Od prvního otevření pro veřejnost zahradou prošlo 14 172 823 osob. Denní návštěvnický rekord    4 780 osob byl zaznamenán na státní svátek 1. května. Nejnavštěvovanějšími akcemi pro veřejnost se staly opět Večer duchů a Večerní Vánoční prohlídky, tentokrát společně s Velikonocemi v zoo, Večerními májovými prohlídkami a Víkendem rekordů. V uplynulém roce nepřibyly v areálu zahrady žádné nové stavby, ale zaměřili jsme se na opravy a údržbu těch stávajících. Podmínky pro pořádání večerních prohlídek jsme zdokonalili zavedením nového osvětlení. 
Odchovali jsme 272 mláďat, z nichž nejvzácnějšími dle výskytu ve volné přírodě jsou gibon zlatolící (0, 0, 1), lemur černý (1, 1), lemur kata (4, 2), kozorožec kavkazský (2, 3), jeřáb mandžuský (0, 1), kaloň rodriguezský (5, 10), adax (0, 2), žirafa Rothschildova (2, 3) a orel stepní (0, 2). Svou populaci rozšířili i některé druhy vzácné dle náročnosti na odchov v zajetí jako je urson kanadský (1, 0), binturong (1, 1), čája obojková (0, 0, 1), zoborožec kaferský (1, 0), sovice sněžní (2, 2), plameňák růžový (0, 0, 11) a velká spousta tvrdých mořských korálů. Nejvyšší počet narozených mláďat daného druhu u obratlovců má na svědomí koza domácí zakrslá – asi 29 kusů. Počet chovaných druhů stoupl na 377, počet všech zvířat klesl na 1733 jedinců.
První letošní a poslední loňské mládě přivítali ošetřovatelé v pavilonu opic. 28. prosince přišel na svět přírůstek do rodiny kosmanů zakrslých. Otec Fidla z „rodu“ gibon lar, původem z Ostravy a matka Jamuena pocházející z Francie vychovávají od 17. ledna svého třetího potomka. Oba porody proběhly bez problémů, ale další záležitosti si řeší každý po svém. U kosmanů se o mimčo stará taťka, kdežto malí gibon, který jakoby z oka vypadl světle zbarvenému Fidlovi, se pevně drží na mamčiném břiše a v nejbližší době na tom nehodlá nic měnit. 

GIBON LAR 

Tyto vyšší primáty chováme v olomoucké zoologické zahradě s přestávkami od poloviny 70. let. První mládě se narodilo v roce 2006 zároveň jako první potomek výše uvedeného páru. Součástí rodiny je stále i jejich druhá dcera z roku 2012.

OBECNÉ INFORMACE

Stejně jako jiní giboni je tento, pravděpodobně nejznámější druh, vysoce specializovaný na život v korunách stromů, kde se pohybují pomocí tak zvané brachiace - zvíře se drží v závěsu jednou rukou, švihem těla se přenese a chytne se druhou rukou za jinou větev, přičemž často překonává poměrně velkou vzdálenost. Ve volné přírodě žije výhradně v horním a středním patře tropického deštného pralesa jihovýchodní Asie (Barma až severní Sumatra). Všechny druhy gibonů jsou ohroženy. Poslední údaje o počtech ve volné přírodě jsou ze sedmdesátých let. V Číně se dodnes gibon lar loví kvůli masu a mláďata jsou nelegálně odchytávána pro obchod se zvířaty.

Má krátký nos, nízkou lebku a dopředu mířící oči, umožňující stereoskopické vidění, které pomáhá určit místo příštího uchopení, vzdálené někdy až 10 metrů. Paže jsou asi o 40 % delší než pánevní končetiny, prsty ruky dlouhé a hákovité, palec naproti tomu malý a vzdálený od ostatních prstů. Palec u nohy je schopen postavit do opozice vůči ostatním prstům, takže může chodit vzpřímeně po větvích. Giboni mají sedací hrboly, které jim umožňují spát ve větvích, ocas chybí. Srst je pozoruhodně hustá, dlaně a plosky nohou jsou lysé. Existuje několik barevných variant, bývají okrově zbarvení, béžoví, hnědočervení, tmavě hnědí i černí. Živí se převážně ovocem, také mladými listy a pupeny, květy a hmyzem. Zvláštním způsobem pijí dešťovou vodu zachycenou v dutinách stromů, do jezírka namáčejí hřbet ruky a kapky pak olizují ze srsti.

SOCIÁLNÍ CHOVÁNÍ A ROZMNOŽOVÁNÍ

Žijí v malých rodinných skupinách, jejich zvláštností je, že jsou jediní monogamní vyšší primáti (snad jen s výjimkou člověka). Po ránu „zpívají“. Začíná samice dlouhým houkáním, samec odpovídá krátkými skřeky. Každé dueto se mnohokrát opakuje a trvá 15-20 sekund. Písně jsou zřejmě vrozené a kromě vyznačování teritoria slouží i k posílení svazku mezi partnery. Rozmnožují se celoročně, samice přichází do říje každých 30 dní. Březost trvá asi 210 dní, pak se rodí jediné, lysé mládě. Pevně se drží na matčiném břiše a odstaveno je až ve dvou letech. S rodinou zůstává až do dosažení pohlavní dospělosti, asi do 6-8 let věku. Dospívající gibon je vyhnán rodičem stejného pohlaví, tzn. otec vyhání samečky a matka samičky. Gibon lar se může dožít až 40 let.

KOSMAN ZAKRSLÝ

OBECNÉ INFORMACE

Kosman zakrslý je nejmenší pravou opicí na světě (menší druhy existují jen mezi poloopicemi). Váží 100 - 140 g, tělo má jen 12 - 15 cm, kdežto ocas měří 17 - 23 cm. Svým vzhledem a chováním připomíná spíše veverku. Má hustou hebkou žlutohnědou srst a ocas lemovaný černými kroužky, břicho bývá světlejší. Má dobrý sluch, horší zrak, ale skvělý hmat. Jeho drápy jsou speciálně přizpůsobeny ke šplhání po stromech, které je pro tento druh charakteristické. Nejoblíbenější potravou je pro kosmany stromová pryskyřice. Aby se k ní dostali, chytře a záměrně narušují svými ostrými dlátovitými řezáky kůru stromů. Na jejich jídelníčku najdeme také hmyz, ještěrky, pavouky nebo ovoce. Kosmani se nejčastěji zdržují na okrajových částech větví dobře skryti mezi hustým listím. Při nebezpečí varují drsnými cvrlikavými zvuky, připomínajícími luční kobylky. Jsou častým terčem dravců a hadů, proto se většinou snaží pohybovat se střídavým obdobím nehybné strnulosti, doskočí až do vzdálenosti 5 m. Jsou to typicky denní zvířata. Ve větvích středních a spodních pater deštných pralesů východního Ekvádoru a Peru až západní Brazílie se pohybují nenápadně, a proto je lze snadno přehlédnout. Bohužel jeho malá velikost a roztomilý vzhled způsobily tvrdé pronásledování lidmi, které kosmany zakrslé vážně ohrožuje.
SOCIÁLNÍ CHOVÁNÍ A ROZMNOŽOVÁNÍ

Vytvářejí skupiny o dvou až šesti jedincích, které se skládají z rodičovského páru a jejich mláďat, kde je dominantní samice. Rodí asi po 120-140 denní březosti nejčastěji dvě, zřídka tři mláďata, která váží 14-27 gramů. Pro všechny druhy čeledi kosmanovitých je typické rodičovské chování, kdy po narození mláďat přebírá veškerou péči o ně samec, nosí je na zádech a matce předává pouze k nakojení. Po dvou měsících jsou mláďata odrostlá a po 1,5 - 2 letech schopná rozmnožování. Mohou se dožít i 11 let.  
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