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TISKOVÁ ZPRÁVA – HAPPY BIRTHDAY
                                                                      Olomouc, 3. června 2016
60. VÝROČÍ OTEVŘENÍ ZOO OLOMOUC PRO VEŘEJNOST
Dnes je přesně na den Zoo Olomouc 60 let otevřena veřejnosti. Oslavy tohoto jubilea jsme zahájili sfouknutím svíček na sladkém „dortu“ zahrady a zároveň gratulací a masovým dortem k ročním narozeninám dvojčat tygrů ussurijských, který si „nakrojili“ přímo před zraky návštěvníků.  
Dárkem zoo pro návštěvníky je jednak narozeninové vstupné 60 Kč pro všechny, a to po tři dny od pátku 3. 6. až do neděle 6. 6., ale i velká narozeninová hra, kterou si budou moct v zahradě zpestřit den všichni od 3. 6. až do 31. 12. 2016.  Hra je zcela jedinečná, ušili jsme ji na míru naší zahrady a také výhra je jedinečná. Úspěšní si ji odnesou hned po odevzdání vyplněné hrací karty na pokladně zoo a ostatní dostanou alespoň cenu útěchy.

Tím ovšem naše dárková euforie nekončí a připravujeme řadu dalších, které budou následovat v průběhu letošní sezóny. Informace o nich budeme zveřejňovat jak na webových stránkách, tak na facebooku, ale i prostřednictvím médií. Těšíme se na hojnou návštěvnost našich příznivců i těch, kteří v zoo na Svatém Kopečku ještě nebyli.
ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE VZNIKU

Počátkem padesátých let vznikla myšlenka založit v Olomouci velkou zoologickou zahradu rozšířením původního zookoutku ve Smetanových sadech, který měl velkou oblibu u olomoucké veřejnosti. Jedním ze základních bodů jednání „Přípravného výboru pro zřízení zoologické zahrady

v Olomouci“ byl výběr místa a rozloha. Nakonec se velikost celého areálu budoucí zoo ustálila na 42,5 hektarech především jehličnatých a borových lesů na jižně a západně orientovaných úbočích. Výměra areálu zoo zůstala do současnosti v podstatě nezměněná. Odborníci i návštěvníci olomoucké zoo dodnes oceňují členitost terénu vybraného území, které umožňuje budovat výběhy, připomínající přirozené životní podmínky zvířat ve volné přírodě. Zpočátku se zoologická zahrada budovala jako zoo oborového typu. Na tehdejší dobu v poměrně prostorných výbězích se chovali především zástupci naší fauny. V kopcovitém terénu s mírnými i prudšími svahy byla snaha umístit zvířata tak, jak žijí ve volné přírodě. Původní výběhy byly vybudované svépomocí za přispění mnoha nadšenců, a to především ze dřeva vytěženého přímo v areálu; teprve později byly nahrazovány konstrukcemi z kovu.

Založení Zoo na Svatém Kopečku bylo zpočátku přijímáno veřejností se značnou nedůvěrou. Zvláště vzdálenost od centra města se mnohým jevila jako nevyhovující. Již brzy po otevření se zoo stala vyhledávaným místem rekreace a odpočinku a setkávala se s čím dál větší oblibou u veřejnosti. 
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