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TISKOVÁ ZPRÁVA – 
MINISTRYNĚ ŠKOLSTVÍ PODPOŘILA ZÁCHRANNÝ PROGRAM JEŘÁBŮ 
                                                                      Olomouc, 30. července 2016
V sobotu 30. června 2016 při návštěvě Svatého Kopečka u Olomouce zavítala ministryně školství, mládeže a tělovýchovy Mgr. Kateřina Valachová v doprovodu poslance Parlamentu ČR Mgr. Jiřího Zemánka také do Zoo Olomouc. Při své návštěvě věnovala velkou pozornost zejména rodině jeřábů mandžuských, kteří jsou jedním ze dvou druhů vzácných jeřábů zapojených do reintrodukčního programu na Dálném východě. Náš chovný pár ze své letošní třetí snůšky, kterou si s obdivuhodnou cílevědomostí snesl po odebrání prvních dvou použitých pro reintrodukci, vyseděl potomka, o nějž se s příkladnou pečlivostí stará. 
REINTRODUKCE, ZAJÍMAVOSTI
Zoologická zahrada Olomouc se spolu se ZOO Brno a ZOOparkem Chomutov zapojila do reintrodukčního programu vzácných jeřábů mandžuských a bělošíjích do rezervace Chingan na Dálném východě. Projekt probíhá v rámci Euroasijské asociace zoologických zahrad a akvárií. Velmi administrativně i technicky náročného společného přesunu vajec se ujala Zoologická zahrada Brno. Celá akce by neměla naději na úspěch bez nadšení a velkého pracovního nasazení jejich kurátora ptáků RNDr. Petra Suvorova, Ph.D. Realizace doručení několika oplozených vajec do místa, kde se z nich vylíhnou kuřata a ta jsou následně připravována na vypuštění do volné přírody, je velmi složitý proces. Transport vajec byl skutečnou „OPERACÍ“. Nejprve jsme museli sladit termín snůšky s časovým obdobím, kdy se mají líhnout kuřata v jejich budoucí domovině. Proto byla první snůška našich jeřábů, která proběhla dříve, než bylo potřeba, odebrána rodičům, a tím jsme vyprovokovali snůšku opakovanou. První vejce posloužila jako vzor pro vytvoření transportního boxu. Po té, co jsme již druhou várku nasezených vajec odebrali rodičům z hnízd, bylo třeba je co nejrychleji, ale zároveň bezpečně dopravit do brněnské zoo. Tam je čekala kontrola oplozenosti na přístroji mapujícím srdeční ozvy uvnitř vejce. Prošla tři ze čtyř. Následující den se vejce společně s dalšími kusy z Brna a Chomutova vydala, ve speciálním přepravním boxu zajišťujícím „stálou“ teplotu a v doprovodu výše jmenovaného zaměstnance Zoo Brno, na dlouhou cestu do nového domova. Vše proběhlo v pořádku a po více než dvou dnech, dorazila vejce i s doprovodem na místo určení, kde se koncem května vylíhla mláďata. U olomouckých vajec byla stoprocentní úspěšnost - tři kuřátka. Ošetřovatelé záchranné stanice v ruském Chinganu vodí vylíhlé jeřáby do divočiny na pravidelné vycházky, jejichž prostřednictvím je připravují na budoucí vypuštění a samostatný život. Tamní stanice funguje od roku 1988 a jen za prvních 15 let své činnosti vypustila do přírody 130 ptáků. V posledních letech pokračují s počtem 3-16 kusů ročně. Jeřábi odchovaní v tomto zařízení byli pozorováni nejen na zimovištích v Koreji a Japonsku, ale i v místech jejich rozmnožování, kde už vyvedli i vlastní mláďata.
CHOV V ZOO OLOMOUC

Prvními představiteli řádu krátkokřídlých v naší zoologické zahradě byli jeřábi paví v roce 1977. Vzácný jeřáb bělošíjí pocházející z východní Číny a Mongolska přišel o mnoho let později, až v roce 1998. Samička se samečkem, kterého jsme sehnali o rok později, odchovali své první mládě v roce 2011 a nyní se množí pravidelně, zatím úspěšně vyvedli pět mladých. V roce 2002 jsme zahájili chov dalšího velmi atraktivního a vzácného jeřába mandžuského, jehož rozpětí křídel je až 250 cm. Chtěli jsme jim vytvořit co nejlepší podmínky ve speciálním výběhu v zamokřeném místě s potůčkem pod výběhem žiraf a úspěch se dostavil. První odchov tohoto jeřába jsme docílili v roce 2010 a od té doby bylo odchováno již osm mláďat. V roce 2016 jsme se zapojili do programu reintrodukce tohoto druhu do oblasti jeho přirozeného výskytu, který organizuje EARAZA.
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