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TISKOVÁ ZPRÁVA – VÍKEND REKORDŮ V ZOO OLOMOUC 
                                                                      Olomouc, 22. srpna 2016
VÍKEND REKORDŮ v Zoo Olomouc měl letos dvě tváře. Sobotní nádherné počasí si s námi užilo   3578 návštěvníků. Krásný den v přírodě a pohled na řadu zajímavých a vzácných zvířat, si mohli oživit absolvováním hry, kterou nabízíme v rámci oslavy 60. narozenin zahrady, účastí při tvorbě nových českých rekordů i doprovodným programem.  Neděle byla ovšem uplakaná. To se stává a přidávat naše slzy rozhodně nehodláme. I přes drobný neúspěch považujeme tuto již tradiční akci, kterou pořádáme od roku 2009 za úspěšnou!
PŘEKONANÉ REKORDY

V sobotu hned v 10,00 hodin odstartovalo testování - jak dlouhý lidský had dokáže v jednom okamžiku vést elektrický proud, který zprovozní drobnou elektroniku. Do 15,00 hodin, kdy byl rekord ukončen, se podařilo v jeden okamžik propojit 55 osob, jejichž řetěz rozsvítil a rozezněl zvukový signál testovacího balonku.
Od 11,00 do 12,00 hodin se 98 pasažérů safarivláčku proměnilo v domácí mazlíčky. Všichni měli jako odměnu nejen slušivou masku, ale i dárek včetně slevového kuponu na nákup vstupenky do multikina CineStar.
Po krátké obědové pauze jsme začali prověřovat fyzickou zdatnost našich návštěvníků. Ve 13,00 hodin odstartovala Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra štafetu, při které se  do 15,00 hodin vystřídalo po 211 vteřinách na rotopedu 32 osob a ujeli celkem vzdálenost 40,9 km. Většina z nich už přitom měla za sebou procházku po celém areálu naší zahrady – úctyhodné! Však také každý odešel s diplomem a dárkem dle vlastního výběru.

Atmosféru dokresloval moderátor rádia ČAS a příjemná hudba. Zvídaví návštěvníci testovali své schopnosti na hlavolamech u stánku Pevnosti poznání, kde také bojovali o získání poukazu na zapůjčení automobilu RENAULT zdarma na celý víkend od společnosti AUTO KUBÍČEK s.r.o. 
Neděle nám svým počasím trochu překazila plány. Cílem bylo překonávání dvou loňských rekordů. Houpačka pro makaky upletená z hasičských hadic tentokrát měří 28,4 m a je tak o téměř pět metrů delší než ta loňská. Od jejího upletení nás neodradil ani neutuchající déšť a letos se jistojistě podaří i její zavěšení do průchozího výběhu makaků. Ne, že by jsme byli tvrdohlaví, ale když se chce, všechno jde….
Na největší davy jsme se opět těšili u trenažéru dopravních nehod, který opět zajistila Generali Pojišťovna a.s. Ten se ovšem kvůli dešti nepodařilo vůbec uvést do chodu. Po několikahodinovém čekání na vyjasnění, se tak rozloučil s námi i přívaly vody a odjel. Tak snad příště. 
Ať chceme, jak chceme, není každý den posvícení. Příští rok si to určitě vynahradíme!

Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
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