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TISKOVÁ ZPRÁVA – MLÁĎATA NAROZENÁ NA PŘELOMU ROKU
                                                                      Olomouc, 18. ledna 2017
Poslední radost z přírůstku loňského roku nám udělali na Štědrý den tamaríni vousatí. Tyto primáty chováme od roku 2004, kdy jsme přivezli dvě nepříbuzná zvířata, samce Liso ze Zoo Lisabon a samici Hope ze Zoo Belfast. Zvířata si výborně rozuměla, a jakmile dospěla, dočkali jsme se v únoru 2006 jejich prvních mláďat. Od té doby se pár úspěšně rozmnožoval a odchoval celkem 17 potomků. Na podzim loňského roku otec uhynul a narození svých posledních mláďat se už nedočkal. U těchto zvířat má ovšem otec výraznou roli při odchovu mláďat. Po narození je převezme, vozí je na zádech a matka je pouze kojí. Tuto funkci u nás nyní převzal jejich starší bratr.
Prvními letošními mláďaty jsou dlouho očekávaní potomci mladého páru medvědů baribalů narozená 4. ledna 2017. Samce jsme jako mladého získali v roce 2012 ze soukromého zařízení v Belgii. O rok později byla k němu pořízena samička Tracy, která se narodila v roce 2012 v zemi jejich přirozeného výskytu v Severní Americe. Tato zvířata patří v Zoo Olomouc mezi mediálně známé jedince. V roce 2015 se jejich adoptivními rodiči stal filmový štáb České televize natáčející další sérii cyklu detektivních příběhů s názvem „Detektivové od Nejsvětější trojice“. Scénář třídílné řady pojmenované „Pět mrtvých psů“ velel tato zvířata uspat a ukrást. Štáb v čele s režisérem Janem Hřebejkem si však naše medvědy natolik oblíbil, že jednotliví členové sáhli do svých vlastních peněženek a přispěli na jejich chov. Vysílání celého cyklu proběhlo na jaře 2016. Narození potomků těchto zvířat je pro nás tedy velkou událostí. Vzhledem k mládí a nezkušenosti Tracy se snažíme poskytnout jí maximální klid, aby došlo ke správnému nastartování mateřských pudů. Ošetřovatelka se zdržuje v prostoru medvědí ubikace jen nezbytně nutnou dobu, samice s mláďaty je v samostatném boxu a více méně spí. Mláďata zatím nikdo neviděl, ošetřovatelka pouze slyší, jak se ozývají. Nevíme tedy zatím ani jejich počet. Držme tedy všichni palce, ať vše dobře dopadne!
ZAJÍMAVOSTI
Tamarín vousatý

· Nejnápadnějším znakem této malé drápkaté opičky jsou velké dolů zahnuté bílé vousy, podle kterých byla pojmenována. I mláďata mají vousy, ale pouze krátké. Délka těla je 23 - 26 cm, délka ocasu 35 - 41 cm, hmotnost 350 - 450 g. Hlas je podobný ptačímu - vydává vysoké a cvrlikavé tóny. 

· Ke hmyzu a jiným pro ně velikostně dostupným živočichům se přikrádají velmi opatrně jako kočky a rychle útočí. 
· Pro všechny druhy čeledi kosmanovitých je typické rodičovské chování, při kterém po narození mláďat přebírá o ně veškerou péči samec, nosí je na zádech a matce je předává jen k nakojení.
Medvěd baribal

· Medvěd baribal je běžně rozšířeným druhem Severní Ameriky. Jeho původní populace čítaly přes dva miliony jedinců, díky nekontrolovatelnému lovu a ničení životního prostředí po evropské kolonizaci klesly asi na 200 000 jedinců. V současné době se díky částečné ochraně zvedly a odhadují se na 800 000 kusů. Ročně se uloví asi 30 000 baribalů pro trofeje a kožešinu.

· K páření dochází v letních měsících. U medvědů se vyskytuje tzv. utajená březost, kdy se vývoj zárodku na několik měsíců zastaví a mláďata se rodí až v zimě v lednu a v únoru v brlohu. Celková doba březosti proto trvá okolo 7 – 8 měsíců, doba vývoje zárodku je asi 2 měsíce. Samice rodí obvykle 2 – 3 mláďata. Mláďata jsou slepá a váží 200 - 400 g. Teprve po několika měsících začnou opouštět na kratší dobu brloh. Mláďata se osamostatňují v jednom a půl roce věku. 
· Samice pohlavně dospívají ve 3 – 4 letech, při dostatku kvalitní potravy i dříve, samci ve 4 – 5 letech.
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