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TISKOVÁ ZPRÁVA – TRNUCHA MODROSKVRNNÁ PŘIJELA Z HOLANDSKA
                                                                      Olomouc, 20. ledna 2017
Trnucha modroskvrnná (Taeniura lymma) je druh mořské paryby z čeledi trnuchovitých patřící mezi rejnoky. Ve středu v noci jsme dovezli z mořského akvária zoo v Arnhemu v Holandsku dospělou samici, kterou akvaristi ihned umístili do našeho druhého největšího akvária v pavilonu šelem. Společnost jí dělají tři siby atlantské a několik dalších ryb. 

Narodila se 26. 10. 2012 v Oceánáriu Lisabon. Od února 2013 pobávala v Arhemu, kde se jí narodilo 10 mláďat. Na doporučení koordinátora bylanyní přesunuta do Olomouce. U nás tvoří úžasný doplněk v akváriu rekonstruovaného v loňském roce. Původní vypouklé sklo je nahrazeno sklem rovným poskytujícím kvalitnější pohled návštěvníkům. Vnitřní prostor nádrže je kompletně opraven, aby unesl nápor velkého objemu slané vody dostatečně dlouhou dobu. Vrchní část umožňuje pronikání přirozeného světla, a výrazně tak zlepšuje podmínky pro pozorování života pod hladinou.
ZAJÍMAVOSTI
· Trnucha byla přepravována ve speciálně upraveném transportním boxu se samostatným vzduchováním. 

· Aktuálně je ve 12 evropských zoo a akváriích chováno 33 jedinců tohoto druhu. Další 4 jedinci jsou chováni v jednom asijském mořském parku a 17 jedinců v 6 amerických institucích.
· Plemennou knihu těchto rejnoků vede Oceánárium v Lisabonu.

· Mimo této čtyřleté samice máme v zázemí ještě jednu mnohem menší trnuchu modroskvrnnou, kterou jsme loni přivezli až z daleké Indonésie.
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