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TISKOVÁ ZPRÁVA – STAVEBNÍ NOVINKY PRO ROK 2018
                                                                      Olomouc, 9. března 2018
Pavilon KALAHARI je zcela dokončen a připraven na nastěhování svých obyvatel, které proběhne postupně v průběhu následujícího měsíce. Druhá polovina dubna je předpokládaným obdobím pro otevření pavilonu pro veřejnost. „Krásný moderní pavilon s africkými zvířaty je určitě dobrým krokem ke zvýšení atraktivity olomoucké zoologické zahrady. Ideální je, když může zoo lákat každý rok návštěvníky na něco nového, a to se tady na Svatém Kopečku daří,“ uvedl při prohlídce pavilonu Kalahari primátor Antonín Staněk. 

Zároveň probíhá budování SAFARI AMERIKA, které naváže na Euroasii a vláček jím už v průběhu letošní hlavní sezóny bude vozit návštěvníky mezi arktickými vlky. „Celý velkorysý projekt Safari posunuje olomouckou zahradu mezi ta nejlepší zoo. Myslím, že nabídka podívat se vlkům do očí jen přes drátěnou síť bude pro návštěvníky opravdu hodně zajímavá,“ komentoval novinku náměstek primátora Aleš Jakubec. Na příchod jarního počasí čeká odložená rekonstrukce obří voliéry „Bábovky“. A ve fázi projektování jsou AFRICKÉ MOKŘADY, v které se promění rybníček a jeho nejbližší okolí v centrální části zahrady. Všechny tyto novinky dnes představila Zoo Olomouc za přítomnosti zástupců Statutárního města Olomouc primátora Antonína Staňka a náměstků primátora Aleše Jakubce a Filipa Žáčka.
„Náklady na všechny uvedené novinky se pohybují kolem 23 milionů korun. Na investicích do modernizace zoologické zahrady se podílí ze svého rozpočtu město Olomouc, je ale nutno dodat, že sama zoo si dokáže na značnou část těchto nákladů vydělat,“ ocenil hospodaření Zoo Olomouc investiční náměstek Filip Žáček.   

KALAHARI
Stavba spolufinancovaná Statutárním městem Olomouc a Zoo Olomouc v celkové hodnotě 15 milionů Kč včetně DPH prošla začátkem roku dokončovacími pracemi, které zahrnovali úpravy a dovybavení interiéru. Stejně, jako když se staví rodinný dům, po předání stavby není připraven k bydlení, ale je třeba do něj nejdříve pořídit spoustu věcí jako třeba světla, nábytek, záclony, koberce, a podobně. U zvířecích příbytků je to o to složitější, že si s sebou obyvatelé nepřináší ani vlastní nádobí. Než jsou do svých nových domovů zvířata přemístěna, musí tam být úplně všechno včetně krmných misek. Snad jen ve venkovních výbězích mohou ještě přibýt nějaké dekorace, než se dostatečně oteplí. V tuto chvíli je vše připraveno k postupnému nastěhování surikat, damanů i plazů a ptáků, kteří africkou pestrost doplní. K samci hrabáče jsme z Prahy v pátek 2. 3. přivezli mladou samici a čekáme už pouze na poslední novinku, kterou bude medojed.
SAFARI AMERIKA
Třetí etapa rozsáhlých přírodních výběhů, kterými projíždí safari vláček přímo mezi volně se pohybujícími zvířaty, naváže na část obývanou euroasijskými kopytníky. Arktičtí vlci budou od nich odděleni systémem dvojitých bran zamezujícím případné návštěvě sousedů. Ta by totiž pravděpodobně končila hostinou, kde by ovšem jedni z nich byli hlavním chodem. Hotová je velká část oplocení a úprava pojezdové komunikace pro vláček. Zbývá dokončit rozestavěnou více než 130 m dlouhou opěrnou „zídku“ sloužící ke zpevnění svahu pod pochozí návštěvnickou trasou a zbytek oplocení. Zídka zároveň umožní rozšíření cesty a vybudování vyhlídky na vlky. V průběhu hlavní sezóny by mělo být hotovo a tato velmi zajímavá atrakce bude zprovozněna pro milovníky zajímavých zážitků. 
 OBŘÍ VOLIÉRA „BÁBOVKA“
Naše největší, bezmála třicet let stará voliéra, která v době svého vzniku přitahovala pozornost nejen z naší republiky, potřebuje vyměnit kabát. Na tom starém si počasí vybralo svou daň natolik, že měla být síť vloni na podzim demontována a zahájena rekonstrukce. Po odstěhování ptactva se ale natolik zhoršily povětrnostní podmínky, že byly práce odloženy. Zkázu dokončila říjnová vichřice, když na voliéru shodila jeden ze vzrostlých stromů v okolí. Odborná horolezecká firma zahájí práce hned, jak to dovolí podmínky. Plány máme velkolepé. Pokud půjde vše podle nich, zrealizujeme původní záměr ze začátku 90. let a vznikne moderní průchozí expozice, kde se budou lidé pohybovat přímo mezi ptáky.
AFRICKÉ MOKŘADY
Centrální část zoo díky zbrusu novému pavilonu a krásně opravené voliéře získá na atraktivnosti. Zbývá ale ještě rybníček, který si svůj neutěšený vzhled rozhodně nezaslouží. Rok a půl trpělivě fungoval jako zázemí pro stavbu Kalahari a odměnou mu bude zvětšení jeho vodní plochy, vytvoření ostrůvku a úprava prostoru směrem k voliéře. Demografickým pojetím se začlení do afrického kontinentu a zabydlí se na něm velmi atraktivní zástupci tamní fauny. Vše je projednáno na patřičných místech, projekt se zpracovává, a štětkouni už se nemůžou dočkat, až se pořádně ukáží návštěvníkům. Samozřejmě, že budou mít i nové sousedy, ale kdo to bude? Toto eso si zatím necháme schované v rukávu.
Zoo Olomouc rozhodně neusíná na vavřínech a pro své návštěvníky prostory zahrady neustále zvelebuje. Ne nadarmo dlouhodobě patří na první místa nejnavštěvovanějších turistických cílů kraje a hodlá se tam stále držet. 
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