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TISKOVÁ ZPRÁVA – VEČER DUCHŮ? TEN LETOŠNÍ MĚL DUŠI A DUCHY SE TO V ZOO JEN HEMŽILO…
 

                                                                                                                                                                                                          Olomouc, 3. listopadu 2013
 

 Pokud se duchové v těchto dnech vydávali do světa živých, v olomoucké zoologické zahradě jich včera potkali vskutku nemálo. Možná ale byli letos v rozpacích. Dostaveníčko si tam dávají už tradičně, ale takové množství velkých i malých strašidel patrně ještě nespatřili. „Přišly neuvěřitelné masky. Tentokrát přestrojených bylo opravdu hodně. Nejen dětí. Nechyběli ani lidé důchodového věku, vstupenku si zakoupil třeba i kostlivec v podobě maminky, která vezla kočárek,“ popisuje své dojmy paní pokladní Habáňová, která spolu s kolegy obsloužila 2364 návštěvníků, což je vlastně vyprodaný koncert velkého sálu. Už z balkonu u vstupu do zahrady vítali všechny příchozí poletující netopýři, nechyběl ani Frankenstein ve stylovém voze se lvem, který svým houkáním sliboval, že půjde o skutečně jedinečný večer. Ten započal jekotem postavy v plášti, jež všechny návštěvníky náležitě přivítala.
 

JAKÉ TO BYLO
Brány zahrady se otevřely strašidlům malým i velkým. Za vstupem se tvořily hloučky, které si přály vyfotit se se strašákem a ježibabou. Usedali k nim masky, na kterých bylo patrné, jak si mnohdy celá rodina dala na jejich přípravě záležet, jak lidé v páru byli veselí a každodenní starosti s nimi do zoo nepřišly. V celém areálu se kromě zvířat pohybovala strašidla z občanského sdružení Kirri, o.s. z Pňovic, a ta nápady rozhodně nešetřila. Všechny hladové obsluhovala čarodějnice se svým týmem a podávaly se takové dobroty jako třeba dýňové muffiny, pařáty baby Jagy, děti se pak mohly zahřát lektvarem pro malé čaroděje. Celý areál zdobily vydlabané dýně, průvodcovství se letos ujala další z čarodějnic, bludička a pirátka. Ty se také snažily, seč jim hlasivky stačily, sdělit o zvířatech to, co se na popisných cedulkách nepíše. Nad bezpečností všech lidských i zvířecích obyvatel dohlíželi dobrovolníci zoo. 
 

DUŠIČKOVÁ ATMOSFÉRA
Těžko bychom v blízkosti našli zahradu, v níž by putovalo během tohoto večera více duchů než v té zoologické. Ze slov návštěvníků bylo patrné, že přišli zavzpomínat na blízké, kteří je opustili, posvítit jim na cestu, nebo třeba jen potěšit děti a ukázat jim život zvířat i v čase večerním. Vytí vlků, zvony baziliky a déšť dušičkovou atmosféru jen podpořily. Pršelo ale až v pozdějších večerních hodinách a některým, kteří stáli v dešti, aby se mezi světélky v podzimním listí zastavili bez deštníků, přinesl Večer duchů možná i víc. Dnes jsme žádné strašidlo, které by zůstalo až do rozbřesku, nepotkali, takže…
 

přijďte zase příští rok mezi nás pobýt.
 

Iveta Gronská
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