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TISKOVÁ ZPRÁVA – PROBĚHL DEN DIABETU V OLOMOUCKÉ ZOO – INZULÍN DOSTAL I MEDVĚD
                                                                      Olomouc, 10. listopadu 2013
Nejen rodiny diabetiků a diabetici samotní, ale i široká veřejnost si tuto neděli prošli zoologickou zahradu v rámci programu, který vychovával i bavil. Účast byla vzhledem k typicky podzimnímu dni hojná, ještě dlouho před ukončením akce se na pokladně vstupu do zoo sešlo více než 60 poukazů, díky nimž měli diabetici vstup do zahrady zdarma. Mnohé děti tak zjistily mnohé, co dosud ani netušily. Uzdravovaly nemocného medvídka inzulínem – ke svému štěstí jen plyšového, nešetřily pohybem, a musely se zamyslet třeba  i nad tím, zda se správně stravují. Na konci stezky je čekala zasloužená odměna. 

ČÍSLA
V České republice se s cukrovkou léčí téměř 800 tisíc lidí (zdroj: ÚZIS). Protože tato vážná nemoc nebolí, její rizika lidé často podceňují a k lékaři přijdou až s komplikacemi. „Počet diabetiků se v posledních letech prudce zvyšuje a věk diabetiků naopak snižuje. Nemoc si nevybírá ani věk ani pohlaví,“ objasňuje MUDr. Terezie Skokanová.
ZODPOVĚDNÝ PACIENT

I když se lékařská věda snaží pacientům s diabetem maximálně ulehčit život, velká část zodpovědnosti zůstává na nich samotných. MUDr. Michal Haas ze společnosti Eli Lilly, která se výzkumu a léčbě cukrovky dlouhodobě věnuje, připomíná alarmující skutečnost: „Pouze část pacientů chce o svém onemocnění vše vědět a aktivně ho ovládat. Základní podmínkou léčby je totiž vůle pacienta naučit se s cukrovkou žít a pravidelně sledovat hladinu cukru          v krvi, zaznamenávat údaje k jednotlivým dávkám inzulínu (množství, datum, čas), vypočítat, jak velkou je potřeba aplikovat další dávku, a v neposlední řadě se musí naučit zacházet          s pomůckami pro aplikaci inzulínu.“
Iveta Gronská
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