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TISKOVÁ ZPRÁVA – TYGŘICE BETTY SE DOČKALA NÁPADNÍKA. SAMEC AMUR PŘIJEL V NEDĚLI VEČER DO OLOMOUCKÉ ZAHRADY.
                                                                      Olomouc, 2. prosince 2013
V neděli 1. prosince ve večerních hodinách přijel za svou milou samec tygra ussurijského Amur. Cestoval z maďarské zoo Áltpark v Nyíregyházi, kde se také 27. dubna 2012 narodil. „S novým prostředím se teprve seznamuje, potřebuje čas. Prozatím s ním není řeč. Po příjezdu se mu ven příliš nechtělo, běhá, řve, “ líčí první projevy Amura ošetřovatelka Dana Reisigová. Olomoucká zoo věří, že se s příjezdem Amura úspěšně naváže na chovný pár z let minulých, který se jako jediný za celou dobu historie chovu rozmnožoval. Mláďata by se tak mohla narodit po třicetileté pauze.
CHOV V ZOO OLOMOUC

Tygry ussurijské chová Zoo Olomouc od roku 1976. Tehdy ze Dvora Králové přicestovala samice Sumba a krátce po ní ze Státních cirkusů Praha samec Aldan. Spolu v letech 1980-1983 přivedli na svět ve 3 vrzích 5 mláďat. S menšími přestávkami olomoucká zoo tygry chovala stále, ale další chovný pár, který by po sobě zanechal potomky, se sestavit už nepodařilo. Cílem zahrady však není získat pouze expoziční zvířata, ale i jedince schopné rozmnožení. Od r. 1993 jsme členy EEP (Evropského záchovného programu). V rámci něj si zahrady mohou zvíře buď darovat, dlouhodobě zapůjčit, nebo vyměnit.  Výběr zvířete určuje koordinátor, který s pomocí chovné knihy dohlíží na to, aby se v jedné zoo při páření nepotkali pokrevně příbuzní jedinci.
OBECNÉ INFORMACE

Tygr ussurijský, dříve nazývaný také sibiřský, obývá území východního Ruska v blízkosti řeky Ussuri. Tato nejmohutnější kočkovitá šelma žije v oblastech, které jsou velmi nehostinné s teplotami              v zimním období až - 45˚C. Dospělí samci mohou vážit 250-300 kg. Před třeskutou zimou ho jako jediného tygra chrání 5 cm tukový polštář v oblasti břicha, místo sněžnic využívá mohutné tlapy. Na lovu tráví mnohdy dlouhé hodiny, ale jen každý desátý útok bývá korunován ulovení kořisti. 
BETTY

Tygřice Betty se v olomoucké zahradě už zabydlela. Od 14. 9. 2012, kdy do Zoo Olomouc z Novosibirska přijela, na to měla dostatek času. Pochází z trojčat a její matka se narodila ve volné přírodě. Brzy oslaví své třetí narozeniny. Seznamování s Amurem bude postupné, nejprve Amura čeká seznámení se s prostředím a s ošetřovateli, následně pak s Betty. Amur je sice mladší, ale to jistě nebude překážkou. 
Amure, ať se Ti u nás brzy zalíbí a zalíbí se Ti i Betty. 

Iveta Gronská 
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