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TISKOVÁ ZPRÁVA – MRS. PIGGY A MABEL, HEZČÍ PRASATA SE HNED TAK NEVIDÍ…
                                                   Olomouc, 13. ledna 2014

Olomoucká zahrada přivítala své nové obyvatele – dvě samičky štětkounů afrických Potamochoerus porcus. Jejich cesta započala v zoologické zahradě v Mnichově, kde se 6. května 2012 narodily. Koncem loňského roku ale nastal nejvyšší čas stěhování z jejich rodiště, kde obě slečny mají svého otce. Ten se obával, že se na cestu bude muset vydat taktéž, a při nakládání svých dcer chtěl místním ošetřovatelům uplavat. Příjezd slečen do olomoucké zoo ale žádné komplikace neprovázely. Dnes se zde obě slečny už zabydlely. Její bránu překročily 12. prosince 2013 a jsou při stálé chuti. Prozatím gastronomické. Nežerou ovšem zbytky potravy, jak se mnoho lidí domnívá. Do jejich jídelníčku patří ovoce, zelenina, speciální granule, oříšky. „Mrs. Piggy a Mabel jistě naši kolekci zvířat oživí, protože se jedná o návštěvnicky atraktivní zvířata, která u nás vždy scházela. V současnosti tedy chováme poddruh, který se nazývá štětkoun kamerunský Potamochoerus porcus pictus, vyskytující se na západ od řeky Ubangi až k řece Niger. Holky jsou skutečně temperamentní a velmi komunikativní,“ popisuje hlavní zoolog Libuše Veselá. 
OBECNÉ INFORMACE

Štětkouni afričtí jsou pestře zbarvená prasata rozšířená především ve střední a západní rovníkové Africe. Svůj název dostala podle štětek na špičkách ušních boltců. Mají poměrně hustou hnědočervenou srst, bílý pruh uprostřed hřbetu a dlouhé ušní boltce zakončené štětkou chlupů.  Za horkých dnů se s oblibou chladí v řekách a tůních, za potravou se vydávají převážně v noci. Tu tvoří traviny, vodních rostliny, ovoce, ořechy, vejce, drobní živočichové i uhynulá zvířata. Žijí v malých skupinách do patnácti jedinců vedených dospělým samcem. Většinou jde o pár a jejich mláďata. Byly zaznamenány ale i tlupy o více než sto kusech. Výrůstky na hlavě slouží samcům v době námluv jako nárazníky při vzájemných potyčkách. Samice rodí 1-6 mláďat do hnízd z travin, které sama vybudovala. V případě ohrožení se podsvinčata krčí a předstírají mrtvé. Dožívají se v průměru okolo dvaceti let. 

ZAJÍMAVOSTI

Štětkouni mají výborný čich a sluch, ale slabý zrak. Patří mezi rychlé běžce a také dobré plavce. Často následují šimpanze a pojídají zbytky, které jim spadnou na zem. Velmi oblíbenou pochoutkou jsou pro ně semena stromu Balanites aegyptiaca, která nachází v nestrávených sloních exkrementech a oříšky stromu Irvingia gabonensis označované někdy jako „divoké“ mango.  Některé etnické skupiny v jižní Nigérii označují štětkouna jako krále lesa. Pokud je jeho lov úspěšný, bývá přinesen do vesnice náčelníkovi, který kořist rozdělí mezi zástupce kmene a lovce.

Tak holky, prasata naše, ať rostete do krásy. 

Iveta Gronská
marketing, tisková mluvčí
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