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TISKOVÁ ZPRÁVA – BETTY A AMUR MAJÍ OSUD CHOVU VE SVÝCH TLAPKÁCH
                                                                      Olomouc, 20. března 2014
Dnes se samec tygra ussurijského Amur dočká. Do výběhu mu bude vpuštěna samice Betty. Zda jejich setkání bude osudové a jestli, když se Amurovi udělá nějak smutno, bude právě Betty tou pravou, to prozatím nevíme. „Jisté je, že pokud se tygři do sebe zakoukají a k páření dojde, olomoucká zahrada by se tak mohla dočkat mláďat po třicetileté pauze. Prozatím se k sobě přes mříže chovali velice hezky,“ dodává ošetřovatelka Dana Reisigová. 
BETTY A AMUR

Amur pochází z maďarské zoo Áltpark v Nyíregyházi (*27. 4. 2012) a v olomoucké zahradě pobývá od prosince roku 2013. Tygřice Betty přijela z Novosibirska (*9. 5. 2011) dříve, a to 14. 9. 2012. Pochází z trojčat a její matka se narodila ve volné přírodě. Brzy oslaví své třetí narozeniny. 
CHOV V ZOO OLOMOUC

Tygry ussurijské chová Zoo Olomouc od roku 1976. Tehdy ze Dvora Králové přicestovala samice Sumba a krátce po ní ze Státních cirkusů Praha samec Aldan. Spolu v letech 1980-1983 přivedli na svět ve 3 vrzích 5 mláďat. S menšími přestávkami olomoucká zoo tygry chovala stále, ale další chovný pár, který by po sobě zanechal potomky, se sestavit už nepodařilo. Cílem zahrady však není získat pouze expoziční zvířata, ale i jedince schopné rozmnožení. Od r. 1993 jsme členy EEP (Evropského záchovného programu). V rámci něj si zahrady mohou zvíře buď darovat, dlouhodobě zapůjčit, nebo vyměnit.  Výběr zvířete určuje koordinátor, který s pomocí chovné knihy dohlíží na to, aby se v jedné zoo při páření nepotkali pokrevně příbuzní jedinci.
OBECNÉ INFORMACE

Tygr ussurijský, dříve nazývaný také sibiřský, obývá území východního Ruska v blízkosti řeky Ussuri. Tato nejmohutnější kočkovitá šelma žije v oblastech, které jsou velmi nehostinné s teplotami              v zimním období až - 45˚C. Dospělí samci mohou vážit 250-300 kg. Před třeskutou zimou ho jako jediného tygra chrání 5 cm tukový polštář v oblasti břicha, místo sněžnic využívá mohutné tlapy. Na lovu tráví mnohdy dlouhé hodiny, ale jen každý desátý útok bývá korunován ulovením kořisti.  V roce 2005 žilo ve volné přírodě 360 jedinců.
Ať Tě Betty nebolí hlava a Amure, Ty se snaž být něžný.:-)
Iveta Gronská 
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