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TISKOVÁ ZPRÁVA – OTEVŘENÍ AFRICKÉ ČÁSTI SAFARI SE BLÍŽÍ MÍLOVÝMI KROKY; MALÁ TAJNŮSTKÁŘKA MÁ JMÉNO
                                                                      Olomouc, 1. dubna 2015
OTEVŘENÍ AFRICKÉ ČÁSTI SAFARI SE BLÍŽÍ MÍLOVÝMI KROKY
Dnešním zahájením prací se mílovými kroky přibližujeme k otevření netrpělivě očekávané africké části safari s majestátními oryxy jihoafrickými a velmi oblíbenými žirafami Rothschildovými. Plánujeme jím oficiálně odstartovat letošní návštěvnickou sezónu. Vláček s návštěvníky se od stávající trasy bude v této fázi odklánět u výběhu nosálů, kde vjede přímo mezi oryxy a jejich výběh obkrouží po vnějším obvodu. Tím se jeho pasažérům otevře výhled i na žirafy pohybující se ve výběhu rozšířeném o travnatou část zabíhající mezi antilopy. Na své si přijdou i pěší návštěvníci, pro které bude pohled do výběhu otevřen z nově zbudované vyhlídky.  
Z DOSAVADNÍ HISTORIE
Na cestu od překonaných výběhů k většímu propojení světa zvířat a lidí vykročila Zoo Olomouc v roce 2012 pracemi na první Euroasijské části Safari. Od konce července 2013 díky jejímu provozu umožňujeme návštěvníkům z projíždějícího safari vláčku skutečně zblízka sledovat zubry evropské, losy evropské, jeleny sika, kozorožce kavkazské, muflony, kamzíky horské a kozy bezoárové. Výstavba původně plánované druhé části Amerika musela být dočasně odložena s ohledem na problémy s odsunem vlků iberských, kteří jsou stávajícími obyvateli prostoru navazujícího na již funkční Euroasii. Věříme, že budování na Afriku navazující Austrálie na sebe nenechá dlouho čekat a konečných všech pět areálů safari respektujících zoogeografické zóny brzo poskytne ucelenější obraz přirozeného života zvířat. 
OBECNÉ INFORMACE 

Zoologické zahrady plní v dnešní době hned několik funkcí, od chovatelského zařízení k záchraně ohrožených druhů, přes vědecký význam při získávání poznatků pro vzdělávací účely i pro projekty ochrany přírody, až po samotnou vzdělávací funkci v podobě výukových programů. Měnící se nároky návštěvníků si vynucují zamyšlení nad potřebnými změnami, které v olomoucké zoo vedlo k myšlence proměnit méně atraktivní část zahrady v něco mimořádného. Řešení požadavků jak zpřístupnit návštěvníkům nová zákoutí areálu zahrady, odklonit zoo vláček z obchůzkové trasy, zvýšit atraktivitu zoo, a tím posílit i turistický ruch v regionu vyústilo v plán, díky němuž získali návštěvníci první safari na Moravě. 

ZAJÍMAVOSTI 

Celý časově i rozsahově náročný projekt probíhá za provozu zoologické zahrady.

Safari bude v konečné fázi zabírat téměř polovinu rozlohy celé zoo.
Sloučením a rozšířením výběhů získají zvířata podstatně větší prostor podobnější jejich přirozenému prostředí.

MALÁ TAJNŮSTKÁŘKA MÁ JMÉNO
Dnes proběhl slavnostní křest naší malé tajnůstkářky z rodiny levhartů mandžuských, která se narodila 26. 1., a přesto je to teprve tři týdny, co známe její pohlaví. Napřed si dávala načas s příchodem na svět a pak se další měsíc a půl pečlivě schovávala u mamky Izabely, která k ní nepouštěla ani ošetřovatelku. Ale HURÁ, je to holka a jménem Doubravka ji dnes pokřtil náměstek primátora statutárního města Olomouce RNDr. Aleš Jakubec, Ph.D. Následující dva měsíce si bude pomalu zvykat na venkovní výběh, návštěvníci ji tedy začnou pravidelně vídat někdy v průběhu června.
ZAJÍMAVOSTI

Nový pavilon umožňuje zvířatům život výrazně se blížící přirozeným podmínkám, v rovnováze s tím však klade vyšší požadavky na práci ošetřovatelů. Levharti mají mnohem větší klid než v původním bydlišti na pavilonu šelem, což snižuje jejich kontaktnost a to samozřejmě nejen vůči návštěvníkům, ale i s ošetřovateli.  Nyní máme možnost sledovat projev změny prostředí v chování samice v průběhu březosti i při odchovu mláděte. Na dalším mláděti pak budeme sledovat, jestli se naše poznatky potvrdí. 
CHOV V ZOO

Levharta mandžuského považujeme za jedno z nejcennějších zvířat kolekce druhů chovaných v Zoo Olomouc. S jejich chovem jsme začali v roce 2001 jako druhá česká zoo po Praze, odkud k nám přišla samice Atas a ještě v tom roce se nám podařilo odchovat dvě geneticky velmi cenná mláďata, jejichž původ po otci sahal až ke zvířatům odchyceným ve volné přírodě. V té době byly tyto šelmy chovány pouze v 36 institucích světa. Izabela je jedna ze dvou odchovaných samiček z Atasina vrhu z roku 2002. Současný chovný samec Edward k nám přišel v lednu 2005 také z Prahy. Od roku 2013 obývají levharti v olomoucké zoo nový pavilon, který je unikátem střední Evropy. Tvoří ho 3 venkovní výběhy, 4 vnitřní ubikace a karanténa. Opticky působí jako 2 jeskyně s vyhlídkovou terasou. Momentálně chováme samici Izabelu, samce Edwarda a nově narozené mládě. 
ŽIVOT VE VOLNÉ PŘÍRODĚ

V přírodě se levhart vyskytuje pouze na Dálném východě, kde obývá nedotčené lesy.  Podle průzkumů mezinárodních organizací se za poslední léta jeho odhadované stavy zvedly z 27-35 jedinců na asi 57 jedinců v roce 2015. Toto číslo je výsledkem sčítání pomocí metod sledování zanechaných stop ve sněhu a fotopastí. Pro zachování druhu by však bylo nutné, aby stálá populace čítala alespoň 100 zvířat. Vážnou hrozbou pro levharty je pytláctví, ale i lesní požáry, nebo těžba dřeva a nerostných surovin.
OBECNÉ INFORMACE

Levhart mandžuský je velká forma levharta skvrnitého. Zbarvení má světlejší s velkými rozetami. 
K dalším rozpoznávacím znakům patří dlouhý, hustě osrstěný ocas a šedě zbarvené oči.  V jeho domovině v zimním období klesají teploty hluboko pod bod mrazu. Nejčastější kořistí levharta je jelen, srnec, nepohrdne ani zajícem. Na lov se vydává obvykle v noci. Nejprve se k lovenému zvířeti připlíží, poté zaútočí. Pak si kořist odnáší na skryté místo, někdy s ní vylézá i na stromy.
Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
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