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TISKOVÁ ZPRÁVA – DVA NOVÍ JEHELNÍČCI 

                                                                      Olomouc, 1. dubna 2015
V noci z neděle na pondělí se v olomoucké zoo narodila dvojčata dikobrazů. Kluci se mají čile k světu a dívají se na něj svýma velkýma očima. Rozježené ostníky zatím nepíchají, ale nebude dlouho trvat a budou jak jehelníčci.
CHOV V ZOO OLOMOUC 

Dikobrazy chováme od založení zahrady v roce 1956. Původně to byli dikobrazi obecní, posléze dikobrazi srstnatonosí. Dříve byli v zoologických zahradách velmi běžní, ale s jen občasnými odchovy. Náš současný chovný pár tvoří samička ze soukromého chovu u českopolských hranic na polské straně (přišla v roce 2010) a samec ze zoologické zahrady v Bratislavě (v roce 2004). První mláďata jsme od nich odchovali v roce 2012 a od té doby se rozmnožují pravidelně. V roce 2013 měli dokonce dva vrhy.
OBECNÉ INFORMACE 

Dikobraz srstnatonosý je v přírodě nejseverněji se vyskytujícím druhem, najdeme ho v jihozápadní a střední Asii až po Kavkaz. Žije samotářsky, v párech nebo rodinných skupinách. Ve dne se ukrývá ve skalních puklinách, jeskyních nebo norách, které si sám hloubí širokými končetinami s dlouhými drápy. Mívá i více než 20 kilo a délku až 90 cm. Mívá 2 - 4 mláďata ročně rodící se s otevřenýma očima a krátkými měkkými ostny. Hnědé až černé 15 - 30 cm dlouhé ostny s bílými pruhy tvoří několikavrstevný „frak“ - kratší a úzké vespod, na vrchu delší a na ocase bílé. Několika dutými ostny v případě nebezpečí vydává chrastivý zvuk. Jeho jídelníček tvoří převážně rostlinná potrava: ovocné plody, obilí a kořínky. Občas uloví drobnou kořist a sám si vyhledává potřebné minerály. Dikobraz se dožívá v průměru 10 let. Jeho hlavními nepřáteli jsou tygr a leopard.
ZAJÍMAVOSTI 

Při hrozbě vztyčuje delší bodliny na hřbetě a potřásá ocasem, čímž vyluzuje chřestivý zvuk. Ostny ovšem nevystřeluje, ale dokáže se bleskurychle otočit, prudce zacouvat a zasáhnout útočníka naježenými ostny. Protože drží v kůži velmi lehce, snadno se uvolní, zůstanou vězet v kůži predátora a způsobí mu bolestivé rány, které se často zanítí.
V případě, že je uvidíte, jak si pochutnávají na kostech uhynulých zvířat, má to jediné opodstatnění, a tím je potřeba dostat do těla vápník, nikoliv maso.
Je schopný přežít i tuhé středoasijské zimy v brlohu zapadaném sněhem, avšak do zimního spánku neupadá. 

Jeho nápadně pruhované ostny jsou vyhledávány především rybáři, kteří krátké a silné používají na splávek. 

Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
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