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TISKOVÁ ZPRÁVA – DĚTI DĚTEM
                                                                      Olomouc, 24. dubna 2015
Dinari a Dayo, gepardí koťata narozená v Zoo Olomouc na Štědrý den 2014, dostali dnes dárek                  od svých lidských vrstevníků. Žáci a zaměstnanci ZŠ Vítězná Litovel jsou dlouholetými sponzory zvířat v naší zahradě. Tentokrát se složili a vybrali krásnou kulatou částku, kterou se rozhodli přispět na chov našich chlupatých darebů. Jako bonus jim přinesli i několik plyšáků a tenisáků, protože děcka mají vždycky větší radost z hračky, to je jasné jako facka….
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VÍTĚZNÁ LITOVEL

Základní devítiletá škola v Litovli na Opletalově ulici vznikla 1. září 1964 rozdělením dvanáctileté střední školy.   1. září 2002 byla po povodních v roce 1997, které zasáhly i tuto školu, na Vítězné ulici slavnostně otevřena škola nová. Sem se přestěhovali žáci z budov na Opletalově, Husově i Havlíčkově ulici. Nová škola má 40 učeben, 3 klubovny, 2 jídelny, 1 tělocvičnu, 19 kabinetů, školní kuchyni                          se zázemím, byt pro školníka a je určena až pro 720 žáků. Provoz v celé škole je bezbariérový                           s vybavením pro postižené žáky. Ve školním roce 2003-04 byl dokončen bazén a zpřístupněn žákům                   i veřejnosti. 

CHOV GEPARDA ŠTÍHLÉHO V ZOO OLOMOUC

V roce 1999 byli první zástupci tohoto druhu přivezeni do olomoucké zoo z chovného centra pro gepardy v Holandsku. Protože se u nich nedařilo připuštění, byla samice Lori zapůjčena do Dvora Králové, kde se jí koncem roku 2003 narodila dvě koťata. Zoo ve Dvoře Králové nám na oplátku v roce 2004 zapůjčila samici Massaru, která s naším samcem přivedla na svět paterčata. Samička Abiba pocházející z tohoto vrhu jela v roce 2007 na připuštění do Salzburgu a porodila čtyřčata, ze kterých jsme si nechali samici Binty. A právě ta se v loňském roce 2014 stala ve svých sedmi letech poprvé matkou. Její nevlastní mladší sestra Caramella je uměle odchovaná z vrhu v roce 2009. Doposud                   se tedy pyšníme úspěšným odchovem celkem 12 mláďat. 
Současnou skupinu gepardů tedy tvoří Abiba, Binty, Caramella, samec Duma a mláďata Dayo                     a Dinari.
ZAJÍMAVOSTI

Tyto kočky se vyznačují vstřícnou a jemnou povahou, jsou velmi vnímavé, čehož využíváme při prezentacích veřejnosti u komentovaného krmení, kdy jejich ochota spolupracovat baví všechny přihlížející.

Ve starém Egyptě, Persii a Indii byli gepardi cvičeni k lovu gazel. Z Persie se pak jako oblíbené zvíře panovníků dostal do Turecka, Mongolska a Číny. Dodnes je využíván například na letištích k lovu králíků (u nás je jediný na letišti Brno - Tuřany).  

Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
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