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TISKOVÁ ZPRÁVA – OTEVŘENÍ AFRICKÉ ČÁSTI SAFARI 
                                                                      Olomouc, 24. července 2015
Otevření avizovaného Afrického Safari s majestátními oryxy jihoafrickými a velmi oblíbenými žirafami Rothschildovými je tady. Návštěvníci nastupují na vláček vedle výběhu nosálů a vstupní branou vjedou mezi přímorožce. Jejich teritorium obkrouží po vnějším obvodu a cestou si vychutnají i pohled na žirafy pohybující se v nové travnaté části svého výběhu zabíhající mezi antilopy. „Při tvorbě návrhů bylo pro architekty nejdůležitější, aby stavba působila přirozeně a lidem se otevřel na zvířata co nejméně rušený výhled nejen z vláčku,“ komentoval záměry ředitel Zoo Olomouc Radomír Habáň. „Pamatovali jsme i na pěší návštěvníky, pro které je pohled na oryxy otevřen z  vyhlídky vybudované v blízkosti vyhlídkové věže,“ doplnil. K žirafám se tak návštěvníci mohou blíže dostat už nejen z vyhlídky pavilonu žiraf, ale i u nástupiště safarivláčku. 
„Otevřením druhé z celkem pěti plánovaných částí safari udělala zoologická zahrada další důležitý krok na cestě k většímu propojení světa zvířat a lidí. Tento směr, kterým se olomoucká zoo při své postupné modernizaci vydala, je na první pohled parný a v konkurenci ostatních zoologických zahrad zcela nezbytný,“ ohodnotil projekt olomoucký primátor Antonín Staněk. První z pěti etap safari zaměřenou na region Euroasie zprovoznila zoo v roce 2013. Loni se vláčkem po jeho euroasijské části projelo 50 tisíc lidí. „Tím, že se vyhlídkový vláček při budování safari postupně odklání od běžné obchůzkové trasy, zvyšuje zahrada komfort návštěvníků a nabízí i další atraktivní varianty, jak si zoo prohlédnout. To vše navíc ve stále přirozenějším prostředí, bližším i zvířatům,“ vyzdvihl náměstek primátora Aleš Jakubec, který má zoologickou zahradu ve své kompetenci. 

Z DOSAVADNÍ HISTORIE
Práci na první Euroasijské části Safari zahájila Zoo Olomouc v roce 2012. Od konce července 2013 díky jejímu provozu mohou návštěvníci z projíždějícího safari vláčku skutečně zblízka sledovat zubry evropské, losy evropské, jeleny sika, kozorožce kavkazské, muflony, siky vietnamské, daňky mezopotámské a kozy bezoárové. Věříme, že budování na Afriku navazující Austrálie na sebe nenechá dlouho čekat a konečných všech pět areálů safari respektujících zoogeografické zóny brzo poskytne ucelenější obraz přirozeného života zvířat. 
OBECNÉ INFORMACE 

Zoologické zahrady plní v dnešní době hned několik funkcí, od chovatelského zařízení k záchraně ohrožených druhů, přes získávání poznatků pro vzdělávací účely i pro projekty ochrany přírody, až po samotnou vzdělávací funkci v podobě výukových programů. Měnící se nároky návštěvníků si vynucují zamyšlení nad potřebnými změnami, které v olomoucké zoo vedlo k myšlence proměnit méně atraktivní část zahrady v něco mimořádného. 

ZAJÍMAVOSTI 

Celý časově i rozsahově náročný projekt probíhá za provozu zoologické zahrady.

Safari bude v konečné fázi zabírat téměř polovinu rozlohy celé zoo.
Zvířata postupně získávají prostor přibližující se jejich přirozenému prostředí.

Aktivní stavební ruch v Zoo Olomouc tímto utichl a pro návštěvníky je připravena možnost projet se na Hané mezi africkými antilopami a kolem žiraf i s letošními mláďaty.  Přijďte si užít horké letní dny do příjemného lesního prostředí naší zahrady 
Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
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