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TISKOVÁ ZPRÁVA – VELIKONOCE V ZOO OLOMOUC
                                                                      Olomouc, 28. března 2016
Velikonoce proběhly v Zoo Olomouc se vší pompou. Počasí přálo, program byl bohatý a lidé využili prakticky prvních krásných dnů letošního jara k procházkám v přírodě.
Ve čtvrtek a v pátek proběhly dílničky, kde vyráběly nejen děti s maminkami, ale i tatínci. Domů si odnášeli originální výzdobu i pomlázky, my jsme jim k tomu poskytli materiál, inspiraci, případně radu. Pohled na týmovou tvorbu celých rodin, nám byl skvělou odměnou. V sobotu zahájil prodej řemeslných a tradičních přírodních výrobků jarmark. Dobovou atmosféru dokreslovala o víkendu vystoupení historické skupiny KIRI. Náplní byly velikonoční tradice, a to nejen u nás, ale i v zahraničí a přihlížející vítala hanačka v kroji i s ošatkou malovaných vajíček. První komentovaná krmení letošního roku přilákala velké množství zájemců o informace z říše zvířat. V pondělí pak tuto atrakci nahradila velikonoční nadílka pro zvířata. Celé svátky se po areálu pohybovali ošetřovatelé s kontaktními zvířaty. Provoz zahájil i safarivláček. Oryxi jihoafričtí jsou sice ještě zazimovaní, ale v jejich výběhu se v tuto dobu prohání zebry, které je zodpovědně zastupují.
Mezinárodní Den ptactva připadá na den výročí podepsání mezinárodní Konvence o ochraně užitečného ptactva v roce 1906. Jedním z jeho hlavních cílů je obrátit pozornost k nebezpečím, ohrožujícím ptáky na celém světě a pomoci tak jejich ochraně a ochraně jejich stanovišť. Největší hrozby na ptáky ale číhají v době jejich často velmi dlouhých cest, kdy jsou loveni v rámci pochybných sportovních loveckých „tradic“. Začátkem dubna je tah ptáků v plném proudu. Díky velmi teplé zimě se k nám letos opeřenci vrací dříve. Proto jsme se i my rozhodli spojit oslavu jejich svátku s velikonočním pondělím, i když je to s týdenním předstihem. Naučná stezka u nás přibližuje smysl tohoto mezinárodního dne nejen dětem. 

Kdo chce, může i přímo přiložit ruku k dílu a pytel odpadků nasbíraných v lesích okolo zoologické zahrady vyměnit na služební vrátnici zoo za kupon na originální krmítko pro ptáčky, které obdrží v realitní kanceláři ORKA v Olomouci. 

Atmosféra je skvělá a věříme, že konečný počet příchozích pro nás bude skvělým odrazovým můstkem pro návštěvnickou sezónu 2016. 

Přijďte také, těšíme se, Vaše Zoo Olomouc

Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
+420 585 385 382

+420 774 450 411
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