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TISKOVÁ ZPRÁVA – OPATŘENÍ K ZAMEZENÍ ŠÍŘENÍ PTAČÍ CHŘIPKY
                                                                      Olomouc, 16. ledna 2017
Zoo Olomouc reagovala už koncem minulého týdne na Nařízení Státní veterinární správy k zamezení šíření nebezpečné nákazy aviární influenzy tím, že maximální možné množství ptáků, kteří nebyli v rámci zazimování umístěni do uzavřených prostor, zabezpečila tak, aby co nejvíce zamezila jejich možnému kontaktu s volně žijícím ptactvem. Konkrétně tedy osm kusů jeřábů a šestnáct kusů vodní drůbeže bylo přemístěno z volných výběhů do uzavřených voliér. Pštrosi nandu byli přemístěni do malého, částečně zastřešeného výběhu, emu hnědí do uzavřené ubikace. Nezastřešené malé voliéry byly částečně zakryty fólií pro zabránění případné kontaminaci krmiva trusem volně žijícího ptactva.

Plameňáci budou po dobu trvání nebezpečí šíření nákazy vypouštěni mimo uzavřenou ubikaci do volného prostoru své voliéry jen na dobu nezbytně nutnou pro úklid.

Do obří voliéry, kde jsou ptáci bez možnosti jejich bezpečného odchytu, budou v nejbližších dnech umístěny do prostoru krmiště provizorní stříšky zabraňující případné kontaminaci krmiva.

Dnes v poledních hodinách proběhla v Zoo Olomouc kontrola Státní veterinární správy, která odsouhlasila provedená opatření za dostatečná a domluvila odstranění jen drobných nedostatků.  V případech, jejichž řešení není realizovatelné, žádá zoologická zahrada o udělení výjimky. Jedná se o volavky popelavé a čápa černého v obří voliéře, kde je nelze bezpečně odchytit, a pávy korunkaté pohybující se volně v centrálním prostoru zahrady.
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