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TISKOVÁ ZPRÁVA – PEPINA A INDY JSOU RODIČE
                                                                      Olomouc, 28. listopad 2017
Návštěvníky velmi oblíbená ubikace ORINOKO přinesla své ovoce. Mladý, z Polska přivezený sameček Indy v ní dospěl a možná se i nechal inspirovat pravidelnými odchovy mravenečníků. Každopádně ošetřovatelka ráno 16. 11. zjistila, že ke třem dospělým lenochodům přibylo mládě. A to ne jen tak ledajaké, ale v historii Zoo Olomouc první mládě lenochoda, které se u nás nejen narodilo, ale bylo tu i počaté! Pepina je prvorodička, proto jsme nějakou dobu napjatě sledovali, jak se k potomkovi bude chovat. Projevila se jako trpělivá matka a mládě se na pohled jeví v pořádku. V tuto chvíli nám není známo jeho pohlaví ani váha, protože ho nechceme odebírat, abychom křehké mateřské pouto nenarušili. 
CHOV ZOO OLOMOUC
Zoologická zahrada Olomouc chová čtyři druhy savců, kteří dříve byli zahrnuti do jednoho řádu chudozubých: dva druhy mravenečníků, pásovce a lenochody. V chovu mravenečníků (obou druhů) dochází k pravidelným odchovům. S lenochody to bylo doposud složitější.
První pár lenochodů dvouprstých jsme v roce 2004 získali nákupem zvířat importovaných z Jižní Ameriky. Bohužel se samec o páření příliš nezajímal, a proto jsme požádali kolegy ze zoo v Ústí nad Labem o připuštění samice Oliny. Akce se zdařila a u nás se v roce 2009 narodil první lenochodí sameček. Chtěli jsme získat vlastního chovného samce, který však v rámci evropských zoo nebyl k dispozici, proto jsme v témže roce přivezli druhý pár lenochodů přímo z jejich domoviny. Koncem srpna, jen několik dnů po jejich příjezdu, mladá samice, která nebyla dostatečně aklimatizovaná, porodila mládě. I po opakovaném pokusu o vrácení, se o něj ale odmítala starat. Tak přišel na svět sameček Bohuš, který byl odchován ošetřovatelkou a stal se patrně mediálně nejznámějším zvířetem v historii olomoucké zahrady. V roce 2013 jsme byli nuceni z provozních důvodů přesunout lenochody z expozičních prostor do zázemí zahrady. Následně původní samička Olina odjela znovu na připuštění do Ústí nad Labem, kde již zůstala a porodila několik mláďat. K nám se vrátila její první dcera Pepina a v roce 2016 jsme přivezli i mladého nadějného samce Indyho z Waršavy. V létě téhož roku se lenochodi vrátili zpět do expozice v Jihoamerickém pavilonu, a to do zrekonstruovaného výběhu, který jsme nazvali ORINOKO. Má vnitřní i venkovní část a umožňuje pozorovat lenochody společně s mravenečníky čtyřprstými. Nyní navíc s malým lenochodem, který je většinou zamuchlaný do dlouhých chlupů na matčině břiše, takže jsou z něj vidět hlavně poměrně dlouhé nohy.
Věříme, že se tím podařilo zahájit plodný chov i u těchto velmi zajímavých zvířat.
Ing. Karla Břečková
marketing, tisková mluvčí
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