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KDYŽ SI UMÍME POMÁHAT
[bookmark: _GoBack]Před deseti dny vypadal areál Zoo Olomouc zoufale. Postupně, den po dni, se nám dařilo vracet chod zahrady do běžných kolejí, ale bylo jasné, že kompletní likvidace následků řádění vichřice bude trvat nejen několik týdnů, ale pravděpodobně několik měsíců. Od včerejška vypadá vše mnohem radostněji. Z obrovského koláče práce, který před sebou vidíme, začal společně s námi ukusovat „otesánek“ Harvestor. Je to pomocník, jehož zapůjčení do našeho areálu zařídil ředitel Lesů města Olomouce a.s. Ing. David Janásek v rámci součinnosti městských organizací. „Stroj, který průběžně využíváme v námi spravovaných lesích je teď více potřeba v zoo, aby popadané stromy co nejrychleji zpracoval a bylo možné je odvézt ze zasaženého prostoru,“ komentuje svůj dobrý skutek D. Janásek. Tento moderní lesnický stroj si dokáže se spouští kolem bývalého Lanáčku poradit mnohem rychleji, než by zvládli sebelepší dřevorubci. „Pohled na něj, jak s lehkostí vytahuje z hromady čtyřicetimetrové smrky, během chviličky je zbaví větví a na úhlednou kupu z jeho multifunkčního ramene odpadávají už jen stejně dlouhé klády, je fascinující,“ říká ředitel Zoo Olomouc Dr. Ing. Radomír Habáň.   
V tuto chvíli je jasné, že by u nás měl Harvestor pomáhat zhruba 14 dnů. Po příjezdu a obhlídce terénu takto odhadli náročnost likvidace tohoto úseku kalamity zkušení pracovníci obsluhující stroj. Jeho sílu využijeme v nejvíce zasažené části zoo, což je prostor mimo pohyb návštěvníků. Provozu expozičních prostor zahrady se nijak nedotkne. Momentálně ho návštěvníci téměř nevidí a hluk, který vydává, je minimální. Postupně se bude posunovat po zasažené stráni, takže se přiblíží k cestě vedoucí od výběhu sobů k vjezdu do Safari Euroasie. Pak bude samozřejmě nadohled a my věříme, že to pro procházející bude zajímavá atrakce.
DOBROVOLNÍCI
Naši pracovníci zahradnického úseku ve spolupráci se dvěma vypomáhajícími firmami mezitím pracují na ostatních zasažených místech areálu. Jakmile budou vyvezeny zpracované dřevěné klády, přijde na řadu likvidace zbylých větví. A to bude ta pravá chvíle pro intenzivní využití hlásících se dobrovolníků, jejichž přihlášky zatím evidujeme a třídíme. Určitě rádi využijeme každou ochotnou ruku, Váš čas přijde v brzké době, momentálně prosíme o trpělivost!
NÁVŠTĚVNÍCI
Pohyb návštěvníků po areálu je omezen pouze u makaků, kde zůstává uzavřena lávka čekající na posouzení statika. Prosíme ovšem o striktní dodržování návštěvního řádu a pokynů zaměstnanců zoo. Je v zájmu samotných návštěvníků, aby se drželi pouze vyznačených cest a nepokoušeli se blíže zkoumat les nebo skládky dřeva a klestí v jejich okolí. Mohlo by to být nebezpečné.

Za celý kolektiv zaměstnanců Zoo Olomouc děkuje za projevenou účast i pochopení
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